

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:

Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Zeneiskolánk fejlesztése

(Három közlemény.)

Irta: dr. Garzó Béla.

II.

Hogyan juthatott ily ütközőhöz a Városi Zeneiskola ügye? Ne méltóztassanak a köz érdekében gyakorolt igazságos, tárgyilagos és mindenek felett nemes célzatu kritikát a támadni akarás számlájára írni, bizony ami mulasztás történt az iskola továbbfejlesztésében, a várostanácson mulott. Miért? Mert a várostanács, mely helyi társadalmunk kulturális tevékenysége, mozgalmi iránt szinte bántó közönyt, magingathatlan érzéketlenséget tanusit, a saját áldozatunkból fenntartott intézet szellemi ügyeivel egyáltalán nem foglalkozott, annak belelete, munkássága, eredményei iránt sohasem érdeklődött. Legalább én, pedig évek óta meleg érdeklődéssel figyelem a Zeneiskola működését, annak évzáró-ünnepein, nyilvános vizsgálatain, mikor egy egész év eredményeit — ha vannak — mulasztásait, megítélni alkalom van, a tanács részéről érdeklődöt egyszer sem láttam. A felügyelettel megbízott héttagú bizottság pedig csak az első pár esztendőben foglalkozott behatóbban az iskola ügyeivel.

A dolog természetéből önként folyik tehát, hogy a Zeneiskola érdekeinek, szellemi és anyagi követelményeinek szószólója a tanácsuléseken nem volt. Vagyha az ügybuzgó igazgató memorandumai, tervei, kérései némi gyöngye viszhangot olykor keltettek is, az álmos közönyt olykor megábrándított is, az időközönként létesült állami intézményekhez kötött követelések annyira ránehezdedtek a közpénztárra, hogy a továbbfejlesztésről szó sem lehetett. Ilyen körülményekben lehetjük magyarázatát, hogy az intézet 11 év alatt háromszor költözött egyik rozoga épületből a másik alkalmatlanba. Így érthetjük meg, hogy hangszerekkel kellően ellátva ma sincs, hogy szobái elégtelenek, kicsinyek, hogy a tanerők csekély száma következtében egyes órákon a tanulók ösze vannak zsúfolva, egy egy alig kaphat pár percet, pedig az egyes tanárok, az igazgató, a hegedűtanszak tanára rengeteg óratöbbletet kénytelen ellátni. Így érthetjük meg, hogy

az intézst ma sem kapott még a tanítás és művészi nevelés céljainak megfelelő épületet, mely megfelelő számú és nagyságu tantermeivel, téres hangversenytermével alkalmat nyujtana a növendékek megfelelő elosztására, gyakori növendék hangversenyek rendezésére, amelyeken a növendékek ösztönt nyernének a munkára, tudásuk fejlődnek, izlésük nemesednek, a szülők, a nagyközönség pedig közvetlenül láthatná, ellenőrizhetné a tanulók haladását.

Ha a mai tarthatatlan állapoton sürgösen nem segítünk, szépen virágzásnak indult zenei életünk okvetlenül válságba sodródik és végtelenül meddő szellemi kulturánk nehezen kivivott eredményei megdőlnek.

A fontos ügy érdekében bizalommal fordulunk tehát városunk tanácsához, törvényhatósági bizottságához, kérjük, haladéktalanul karolják fel zeneiskolánk elodázhatlan szükségleteit, annak modern fejlődését gyökeres intézkedéssel biztosítsák. Az intézet multja, saját érdekeink is azt követelik, hogy ne áldozzunk, ne forgácsoljuk erőnket addig városunkat közvetlenül nem szolgáló intézmények támogatásában, míg saját intézményeink küzdenek, társadalmi kívánságaink teljesülést nem nyernek.

Hiszen az ötletszerű, sebtében alkotás csak látszólag tetszetős. Olyan eredményeket érünk vele, mint a tapasztalatlan gazda, ki mindenféle ujtással egy csapásra rakja meg gazdaságát s a megfelelő előkészület híján egyszerre csak megfeneklik minden vállalata, régi berendezkedését elhanyagolja, az ujakat meg nem győzi pénzzel.

Állat- és Madárvédő Egyesület Kecskeméten.

Szerény eszközökkel, szinte esőndben indult meg Kecskeméten az a mozgalom, amelyik az állatok s különösen a madarak védelmezését célozza.

Az ország legnagyobb gyümölestermelő városában talán fölösleges is bizonygatnunk, hogy a madarak védelme gyümölesöseinkbe való szoktatása milyen rendkívül haszonnal jár az ép s féregmentes gyümöles termelésére.

A Kecskemét határában termő külö-

nösen almanemű gyümölesöknek csak tizedrésze kerül kivitelre, vagy talán még kevesebb hányad az, amit megfelelő árban lehet értékesíteni. A többi elférgesedik, lehull, elpusztul.

A madarak elszaporodása pedig a termett gyümöles e kilenc tizedrészének a megmentését jelenti. A kivitelre érdemes gyümöles mennyiség tehát a mai gyümölesfa állomány mellett is legalább tizszeresére emelhető. Nem is említve azt, hogy a férgek, hernyók s minden ilyen fapuzstítóknak a kiirtásával a fák életideje s termelő képessége is nagyban emelkedik.

Ezeket értve és tudva, nem találunk elég meleg szavakat a madárvédelem ügyében megindult mozgalom kellő méltánylására.

S mivel az eredmény nem fog jelentkezni azonnal, mert évek, talán évtizedek kellene ahhoz, hogy fáradságos munka és mindig éber lelkesedéssel kellő eredményt érhessünk el, a mozgalom élén állók kitartására apellálunk. A magyar lelkesedés szalmalángja helyett állandóan égő zsarátnokot, kitartást s fáradhatlan munkásságot oltunk a nemes cél érdekében megindult mozgalom lelkébe.

Nehogy valamikép a tulipán-láz tünedező szomorú sorsára engedjük jutni ezt a kiválóan saját érdekeinket istápoló nagy és nemes célú mozgalmat is. Amilyen a lelkesedés a kezdetnél, akkora kitartást a munkában is.

A munkában azonban részt kell kérnie Kecskemét minden polgárának, a ki csak érteni és méltányolni tudja a kicsiny jelentőségűnek látszó mozgalom nagy célját és nagy hasznát.

Segítő kézzel kell sietni a hosszú és fáradságos küzelemhez azoknak, akik városunk előhaladásának és anyagi jólétének érdekeit csak a legesekélyebb mértékben is szívükön viselik.

Az állat- és madárvédő egyesület megalakítására indult mozgalomról különben a következőket jelenthetjük:

Vasárnap városunkban járt dr. Kuljevic József m. kir. állatorvos, az Országos Állatvédő Egyesület állatvédő házának vezető orvosa és az „Állatvédelem” című folyóirat szerkesztője, hogy egy állat és madár védő egyesület érdekében az előkészítő lépéseket megtegye. Ez ügyben felkereste Kada Elek polgármestert, Papp György rendőrfőkapitányt és Fűvessy Imre helyettes főkapitányt, mint a közigazgatási hatóság képviselőit

👉 Az őszi ujdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek. 👈
Legnagyobb czipőraktár, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak”
czipőgyár készítményei. Továbbá amerikai czipők! Folytonosan
nyakkendő ujdonságok. Férfingek, gallérok. Bőrárúk.
Olesó, szabott árak! Perl Zsigmond Utódai Olesó, szabott árak!
 a városhazzal szemben, a tej-piaczon.

továbbá Kerekes József elemi iskolai igazgatót és Selymessy Ferenc m. kir. főerdészt, mint a madárvédelem leglelkesebb híveit, hogy támogatásukat és véleményüket kikérje.

Mint értesülünk, mindannyian igen szívesen fogadták az illustis vendéget és biztosították arról, hogy Kecskemét nemes lelkű lakosai örömmel fognak kezét egy olyan közérdekű ügy támogatására, mint aminőt az Országos Állatvédő Egyesület tűzött maga elé. Viszont Kukuljévic József kijelentette, hogy az Országos Állatvédő Egyesület a legmesszebb menő kezében és támogatásban fogja részesíteni a város közönségét úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben, ha az egyesületet létesíti,

Az egyesület tagjainak összeírását Kerekes József és Selymessy Ferenc, valamint Selymessy Ferencné urnő vállalták magukra.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Kedden: **Váljunk el.** Páros bérlet.
Szerdán: **Szulamith.** Páratlan bérlet.
Csütörtökön: **Hoffmann meséi.** Páros bérlet.
Pénteken: **Ördög cimborája.** Páratlan bérlet.
Szombaton: **Kis kofa.** Itt először. Páros bérlet.
Vasárnap: **Délután Legvittebb huszár.** Félárak.
Este I. **Szerelm.** II. **Kremonai hegedűs.** Itt először.
Bérlet szünet.

**** Szép Heléna.** A szombati „Szép Heléna” előadásán már láthatólag bontakozott ki az igazi operett-társulat, mely kellő fegyelem mellett — idővel — elsőrangú nivóra emeli a színházunkat. A nagy, de már második éve húzódó baj, mely örökös zavaroknak az okozója, a helytelen és indokolatlan szereposztás. S csoda, hogy a szombati előadás a szereposztási télszereposztások dacára, mégis kitűnő reprodukciót kaptunk abból az isteni zenéből, mely örökéletűvé teszi Szép Helénát. Tehát, csak a nyakatekert szereposztásokkal kell mindenáron szakítani a direktciónak. Mert, ha ez is megtörténik, gáncs alig érheti — ily haladás mellett — a társulatot. Ezuttal azonban nem nevezünk meg személyeket, hanem áttérünk a szereplőkre, kik közül a címszerep krealójának, Sugár Arankának el kell ismerni minden irányú művészi készségét, de azért egy kis diszkréció, a sok indiszkréció között, joggal elvárhatunk ilyen kitűnő izlésű primadonnától. Sat' est. Még Sz. Nagy Imrét (Páris) és Bognár Jánost (Agamemnon) kell említenünk, kik minden tekintetben kiváltak a többiek közül. A kar határozottabb, mint az előző operett előadásokon, de még sok kívánni valót hagyott fenn. A zenekar biztos s érvényre juttatta a dallamos muzsika szépségeit.

**** Délutáni előadás.** Vasárnap délután a Gül Baba előadásán zsúfolásig megtelt a nézőtér. A sok-sok kedves gyermekarc és az az állandó zsbongás igen barátságos hangulatot keltett. Az előadás mindenben olyan volt, mint amilyen a legsikerültebb estéken szokott lenni. Sokat tapsoltak Parlaginak, Heltainak és Bihari Lászlónak. A kiállítás a fővárosi színpadokon is szokatlan fényével méltán feltűnést keltett.

**** Sironi Irén vendégszereplése.** Vidéki színpadokon a táncművészetnek olyan élvezete ritkán kínálkozik, mint amilyen szombaton és vasárnap volt része a színház közönségének Sironi Irén vendégszereplése révén. A híres primaballerina, aki legutóbb a fővárosi közönségnek mutatta be valóban tökéletes művészetét, a Magyar Színházban és a szegedi színházban töltött esték után jött Kecskemétre,

hogy háromszor vendégszerepeljen a kecskeméti színházban. A közönség, amely úgy látszik nagy élvezetet talál a ballet szemléletében, olyan érdeklődést mutatott Sironi Irén fellépése iránt, aminővel a legdivatosabb primadonnák vendégszereplését szokta fogadni. A nézőtér zsúfolásig megtelt és a közönség várakozásában nem csalódott, igényeiben nem szenvedett megrövidülést. Sironi Irén elsőrangú táncművésznő, aki produkcióival rászolgál az ő művészetét megillető legnagyobb elismerésre. Szédületesen nehéz, fárasztó táncokban nagy plaszticitással, hódító megjelenéssel és olyan virtuozitással lép a közönség elé, amilyen csak ritka, csodálatos talentumoktól telik. A ballet-estét a Divette című mimodráma vezette be, amelyben a vendégszereplő primaballerina és szerződöttetett tagjai a tánc kifejező stílusával egy nagyon érdekes és megkapó históriát játszottak, illetőleg táncoltak. A zugó tapsokra az ismert szélvész-táncal tolták meg a ballet-est bevezető részét. A ballet után szombaton a Szép Helénát adták, amelyről más helyen referálunk, vasárnap pedig az *Anyagyilkost*. Ez utóbbi — tetszik tudni — dráma és pedig nagyon drága dráma. Két kiló puskaport fogyasztottak el benne s ennek értéke — tekintettel arra a körülményre, hogy miként a tojás, hus és zöldség ára, a puska poré is hatalmasan felszokkent — tekintélyes summa. No de meg is volt a sok puska pornak a hatása; a darab végén a szereplők közül egyetlenegy se maradt életben. Még szerencse, hogy a darab rövidesen véget ért, mert félő volt, hogy a színészek után a jámbor publikumra kerül a sor. (Cz.)

NAPI HIREK.

Mozaik.

A magyarok féelme.

A földhöz ragadt szegény magyarokat szörnyűségesen húzza a nagy adó. Adó pedig százféle akad: van föld, ház, út, kereseti, állami, városi, kutya s még ki tudja miféle adó, amikért folyton hajkurásszák. Az adók pedig összeírásokon alapulnak; csoda-e ha mindenféle összeírástól fél a magyar, mert abból bizonyosan újabb adó lesz.

Kenéz Zoltán gazdasági titkár is panaszkodott, hogy a gyümölcskiállításra egyszerűbb gazdák semmiért se küldöttek gyümölcsöt, mert attól félték, hogy fölemelik az adójukat.

Füvessy h. főkapitány már tizenhárom évvel ezelőtt próbálkozott a cselédszerzés ügyében valamiképpen segítségére sietni a gazdasszonyoknak.

Hivatalos leveleket menesztett a szomszédos falvak és községek elöljáróságához, hogy írják össze a Kecskeméten szolgálatot vállaló leányzók neveit s azokat a rendőrfőkapitányság majd itt elhelyezi.

A tiszasasi elöljáróság aztán azt válaszolta, hogy: „a felhívásra senki se jelentkezett, valószínűleg azért, mert a magyar azt hiszi, hogy ha összeírják, akkor már bizonyosan újabb adót is kérnek tőle.”

Hítön kívül.

Ez az eset is az adóügyre vonatkozik. Beállított a magyar a feleségével a paphoz.

— Mtt akarnak jó emberek? — kérdezte a lelkész.

Forgatta sebesen a magyar a kalapját és összeráncolt homlokkal nézegette a csizmája orrát s úgy felelte a lelkésznek:

— Ki akarunk iratkozni.

— Honnan?

— Abbul a nagy könyvből ni — s a mutató ujjával az anyakönyv felé bökött.

— Ki akarnak térni?

— Igön — hagyta helyben a fejét fölütve a magyar.

— A nazarénus hitre akarnak térni?

— Dehogy.

— Vagy másakra?

— Egyikre se.

— Hát csak úgy hit nélkül akarnak élni?

— Dehogy, csak *hítön kívül*.

— Miért kívül? — kérdezte a lelkész csodálkozva, mert nem értette meg mindjárt a célzást.

— Mert úgy — *olcsóbb*

Ezen még jobban csodálkozott a lelkész. Faggatni kezdte az embert, aki végre kibököttette, hogy az egyházi adó miatt akarja elhagyni a vallását, mert *drága a hitön való élet*.

A király gondja.

A pestvidéki törvénytörésnél csekély két esztendőre ítéltek a napokban egy magyart az eltulajdonítási ösztön valamiféle megnyilatkozása miatt.

— Megnyugszik az ítéletben? — kérdi az elnök.

A bűnös elgondolkozik s aztán azt mondja:

— Hát, ha a király csakugyan tud róla, hogy engemet most itt elítéltek, akkor megnyugszok... Mert úgy halottam, hogy: a király nevében szól az ítélet.

Fráter Lóránt dalestélye.

Szombaton este tartotta Fráter Lóránt dalestélyét a Royal-szálló étteremben. Nagy reklám előzte meg Fráter fellépésének hírére és pedig nem is szorosan a kecskeméti hangversenyrendezőség-től kiindulól; mikor Fráter a mult télen először a nyilvánosság elé lépett, a fővárosi sajtó valóságos dicshimnuszokat zengett róla, hasábkon irtak Fráterrel napokig. Szó sincs róla, Fráter nagy tehetség. A nagy érdeklődés azonban, amelyet első nyilvános szereplése keltett, nagyrészt Fráter egyéniségének, saját viszonyainak köszönhető; hogy is ne, midőn a budapesti társaság legkedveltebb tagja, a ki intim baráti körét már régől fogva gyönyörködtette elragadó énekével, a daliás huszárkapitány leveti a csillogó, aransujtásos attillát, kiáll a hangversenyterem podiumára, hogy szívhez szóló énekével meghódítsa a főváros s az ország közönségét.

Nagy érdeklődés nyilvánult a szombati esti hangverseny iránt is. A nagy étterem színültig megtelt előkelő válogatott közönséggel; a honvédszázad tisztszei akiknek Fráter bajtársuk volt, teljes számban képviselve voltak.

Már megjelenése alkalmával zajos tapsokkal fogadták a művészt, a ki mindjárt az első dal eléneklésével nagy hatást keltett. Kellemes, behizelgő finom hanggal rendelkezik, amellyel kitűnően tud bánni. Hangja nem nagy terjedelmű, de előadási modora, énekművésze utolérhetetlen s ebben van nagy hatásának titka. Végtelen finomsággal, könnyedén énekel. Szép — bár kissé színészes — gesztusokkal kíséri énekét, amelynek minden szava tisztán érthető.

Kuruc nótákat is énekel, majd pedig saját szerzeményű nótáit adta elő — még pedig nagyobb hatás kedvéért — saját hegedű kísérete mellett. A hegedű kíséret — bár az énekművészek kétségtelesen nagy érdekességet köteszözt — véleményünk szerint elmaradhatott volna; a hegedű elvonta némileg figyelmét s szép nótáit nem adhatta oly benső, oly igaz érzéssel és teljességgel vissza.

A közönség nem is fukarkodott elismerésével; minden énekszám után elementáris erővel hangzott fel a taps s több népdalt meg is ismételtettek a jókedvű művészzel, aki udvariasan tett eleget mindenkor a kíváncsoknak. A program befejezése után addig zugott fel az éljenzés és a taps, mig Fráter meg nem tol-

dotta programját két népdallal; az *Őszi rózsát* énekelte oly lehelletszerű finomsággal és érzéssel, hogy könyveket esalt az érzékenyebb szívű hallgatók szeméibe.

Az egyes énekszámokat *Tarnay* Alajos zongoraművész, a fővárosi hangversenyek legkedveltebb művésze, kísérte kiváló precizitással. *Tarnay* azonkívül két zongoraszámot is adott elő, mint Chopin: *Nocturne*-ját és *Chovántól Magyar hangulatokat*; ismételt bizonyítékát adta anynyiszor elismert és méltatót fényes képességeinek, nagy művészetének, amely tegnap is osztatlan tetszést aratott.

○

Kecskemét, november 12.

Laukó Károly.

A helybeli evangélikus egyház nagytiszteletű lelkésze ma délután négy óra körül befejezte munkában gazdag áldásos életét.

A halálos kór csirái hosszú idő óta kinozták a beteg testet. Szombat óta már csak éterbefecskendezésekkel tudták az orvosok az elmulni akaró testben az életet vissza tartani, ma délután aztán bekövetkezett az, ami nem csak a nagyszámú családot és rokonságot, de mindazokat gyászba borította, akik csak öt ismerték, vagy vele szót váltottak.

Ez évben ünnepelte volna egyháza és a város az általánosan tisztelt lelkész 40 éves jubileumát, ismert szerénysége s puritán egyszerűsége azonban ez elől is kitért.

Nem kereste föl tetteiret mindig szélesebb körben. Nincs Kecskemét kulturális alkalmak között egy se, amelyekben áldott kezének munkáját ne látnók. Nincs nemes, nagy s szép alkotás, amelyekben neki része ne lett volna.

Nincs azonban Kecskeméten ember, aki az ő elvesztése fölött könnyet ne ejtene; nincs, ki áldva ne áldaná emlékezetét.

— **Áthelyezés.** Dr. *Bálint* Ernő kir. alügyészt az igazságügyminiszter ugyan ilyen minőségben a pestvidéki királyi ügyészséghez helyezte át. A távozó alügyészben társadalmunk egyik legrokonszenvesebb tagját vesztette el.

— **Adomány.** Nap nap után értékeiből értékeiből adományok érkeznek a siketnémák helybeli intézetének szertára részére. Így a Szikla Szilágyi-féle tanszerkereskedés 4 darab, a rajzoktatást szolgáló diszedényt, egy-egy db miniatúr kendertilót, jászolt, kutyaólat, szánkót, boronát és 2 drb oszlopfőt küldött. — *Fleischer* és társa kassai gépgyára 1 drb kézi kukoricamorzsólót, *Brazai* Kálmán pedig gyártmányából összeállított minta küldeményt adományozott. Fogadják mindnyájan az igazgatóság hálás köszönetét.

— **Vizsgálat a cselédszerző intzetről.** A cselédmizériák ügyében írt cikkünk alapján a városi tanács ma elrendelte a vizsgálatot a városi cselédszerző intzetről. Az ügy és közönség érdekében kérjük lapunk olvasóit, hogy a rendelkezésünkre álló adatok kiegészítésére panaszait vagy sérelmeiket pár sorban, vagy néhány szóval jutassák tudomásunkra.

— **Jótekonyság.** *Gárdi* Sándorné urnő a szegény izraelita tanulókat, akiket a múlt héten jó meleg téli ruhával láttak el, ruhakiosztás után izletes uzsonnával pompásan megvendégelte. A nemes adományért ezuton is a leghálásabb köszönetét fejezi ki az IZR. Nőegylet elnöksége.

— **Alaptőke-felemelés.** Tegnap számunkban már megírtuk, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület dec. hó 2-án délelőtt 10 órakor a Casino termében gyűlést tart, melynek főtárgya az alaptőke felemelése lesz. Az alaptőke-felemelést az igazgatóság a következő módon akarja keresztülvinni. Az egyesületnek most van 2000 részvénye 1 millió 200 ezer korona értékben. Legközelebb ki fognak boesítani még 1000 drb részvényt, melyből a részvényesek minden két részvény után vásárolhatnak egyet 1200 koronáért. Ebből 900 ezer korona fog befolyjni, melyből az alaptőkét ki fogják egészíteni 1 millió 500 ezer koronára, a többit pedig a takaréktőkéhez csatolják. Az új részvények csakis a részvénykönyvben bejegyzett tulajdonosok nevére állíthatnak ki, ennél fogva kívánatos, hogy akik részvényeiket még nem iratták a saját nevükre, azt minél előbb megtegyék.

— **Kecskemét kéréime.** Kecskemét város átírt Hódmezővásárhely tanácsához és a gazdasági munkás- és cselédlakások egészségi viszonyaira vonatkozó szabályrendeletet, vagy ennek a tervezetét hivatalos használatra kérte megküldeni.

— **A kecskeméti ref. főgimnázium felügyelője.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter az állami főfelügyelet gyakorlásával a kecskeméti ref. főgimnáziumra nézve az 1906/7. tanévre is *Spittkő* Lajos kir. tanácsos, tankerületi főigazgatót bízta meg.

— **Társas-estély.** A Kecskeméti Kath. Legényegylet f. hó 11-én vasárnap társas-estélyt rendezett a kath. egyház bérházának színházzal szemben levő dísztermében.

— **Szegény tanulók felruházása.** A kecskeméti szegény izr. tanulókat segélyező egyesület a tél közeledtével az idén is jó meleg ruhával látta el a szegény családból származó gyermekeket. A ruhakiosztás vasárnap ment végbe a hitközség előjáróinak és vezető tagjainak jelenlétében. Összesen 34 gyermeket ruháztak föl, a kikhez dr. Szívós Ignác orvos, az egyesület elnöke intézett szép szavakat. A ruhakiosztás után *Gárdi* Sándorné urnő fényes uzsonnával vendégelte meg a kis gyermekeket; nevökben egy kis fiúcska mondott pár rövid szóval köszönetet az egyesület nemes vezetőinek és a jótékony adakozóknak.

— **Gyermekvédő Telep Egyesület Főegyházán.** A kecskeméti állami gyermekmenhely igazgató főorvosa dr. *Egressy* Lajos az elmúlt szerdán *Kiskunfélegyházán* időzött, hogy a belügyminiszteri rendelet értelmében megalakítsa a gyermekvédő telep egyesületet. Miután szép szavakkal ismertette az egyesület nemes célját, az meg is alakította. A Gyermekvédő Telep Egyesület elnöke dr. *Szerlemhegyi* Károly polgármester, elnökhelyettes dr. *Molnár* Béla h. polgármester s jegyzője Csák Kálmán tb. főjegyző lettek. A felügyelőbizottság tagjai hivatalból a közgyám, a rendőrkapitány, a városi tisztíró orvosok. Ezt a bizottságot azután a városnak e nemes ügy iránt érdeklődő hölgy tagjaival egészítették ki.

— **Dohánybevéltás.** A félegyházi dohánybevéltő hivatal a dohánytermelők dohánytermését 1907. év január hó 7-től február hó 15-ig terjedő időben fogja bevéltani.

— **Az elhagyott gyermekek vizsgálata.** Dr. *Egressy* Lajos, a kecskeméti állami gyermekmenhely igazgató főorvosa — mint a Félegyházi Híradó írja — szerdán *Kiskunfélegyházán* időzött. Ott tartózkodása alatt a városban elhelyezett lelenc gyerekeket felülvizsgálta. Távozása alkalmával dr. *Rettkes* Imre városi tisztíró orvosnak az ellenőrzés lelkiismeretes teljesítéseért köszönetét s elismerését nyilvánította.

— **Nagy idők tanuja.** *Bónyi* László 83 éves 48-as honvéd itt hagyta bajtár-

sait, a nagy 48-as idők még élő tanuit. Tegnap temették el a máriavárosi lakásáról. Végtisztességén megjelentek az összes még élő 48-es honvédek. Így pusztulnak el egymásután a régi nagy emberek.

— **A soknevű csizmadia.** *Seregélyes* János komáromi csizmadia-legény sehogyan sem szerette az apjától öröklött becsületes nevét. Minduntalan változtatta nevét; valahányszor beállt dolgozni valamelyik új gazdához, mindannyiszor új nevet vett föl. Egy könyvkereskedő boltból 10 munkakönyvet lopott s azok mind egyikét más más névre állította ki, a pecsétét pedig ritka ügyességgel meghamisította. Így azután vigan folytatta csalátsait. Egy helyen nem volt tovább, mint két napig, megismerte a helyzetet, elvitte a mi elvihető volt s azután tovább állt. Ráakadni pedig nem tudtak, mivel a nevét a lopás után újra fölcserélte. Kecskeméten azután végre rajtavesztett s az itteni rendőség lefűlelte. A kir. Törvényszék pedig a tegnapi főtárgyaláson a soknevű csizmadia két évi és hat havi börtönrre ítélte, mely ítélet ellen — sokalván a büntetést — vádlott felebbezett.

— **Szezon kezdete.** Mint nyár eljövételét a fecskék, úgy jelentik a tél kezdetét a nagyszámban történő betörések. Lába kel ilyenkor a szőlőben kint hagyott butoroknak, sőt az apró jószágot sem vitik meg a hivatlan vendégek. Így tegnap éjjel betörték *Ambrus* Krisztina kádalfalvi lakoshoz, kitől ágyneműket, két aranygyűrűt és mintegy 21 frt 50 kr. értékű készpénzt vittek el. A tettesek felásták a kunyhó falát s úgy hatoltak be a házba, hol mindent felforgattak. A tetteseknek semmi nyomuk. — *Máthé* Mihály székfői szőlőjéből a ház előtt levő létrát, talicskát és egy fakadát vittek el ismeretlen tettesek. — Nem kevésbé pályáztak az apró jószágokra sem, amelyek legjobban *Kondráth* Mátyás katonai szerkovács adta meg az árát, akinek mintegy hetven darabnyi állománya volt, melyet azonban lassankint mind ellopkodtak. Tegnap éjjel ismeretlen tettesek elvitték tőle az összes baromfiát ami még megmaradt s a tolvajoknak természetesen csak bottal ütheti a nyomát.

— **Gondatlan béres.** *Német* János 11 éves béresgyerek, aki *Schwarz* Ignácnak borbási tanyáján szolgál, tegnap vizatlanul közel ment egy ökrhöz s az a gyereket elrugta. A rugás következtében eltörtött a lába, de sérülése 4-6 héten belül meggyógyul.

Legujabb.

* **A képviselőház ülése.** Az ülésen *Justh* Gyula elnökölt. Előterjesztései után *Németh* Imre, a *Popovics* György mandátumának megvizsgálására kiküldött biztos letette az esküt. Ezután harmadszori olvasásban elfogadta a Ház a közönséges büntetéseket kölcsönös kiadatása iránt *Görögországgal* kötött államszerződés beikelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Azután folytatták a szabadhajózásról szóló javaslat tárgyalását és ennek a tisztára szakügynek igen kevés érdeklődés jutott. *Zanella* Richárd, a fiúmei érdekeltség szószólója mondott hosszú beszédet, amelyben első felszólalását ért megjegyzésekkel is polemizált.

A folyosókon elterjedt hírek szerint még e hét végén befejezik a bizottságok a költségvetés tárgyalását és ebben az esetben a Ház már a most napirenden lévő két javaslat elintézése után megkezdheti a kultusz-budgetet.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Kedden, 1906. november hó 13-án:

(Páros bérlet)

Váljunk el!

Vigjáték 3 felvonásban. Irták Sardou és Najac.

Rendező: CZÁKÓ GYULA.

SZEMÉLYEK:

Des Prunelles, gazdag birtokos	Bihari László
Cyprienne, neje	Marosi Adél
Adhemár, erdőmester	Czakó Gyula
Clavignac, Des Prunelles barátja	Pataky József
Bafourdin, volt adófelügyelő	Bognár János
Brionné, fiatal özvegy	Szilágyi Berta
Valfontainé	Vécsei Ilona
Lusignan kisasszony	Cz Miklósi Margit
Bastien, komornyik	Földesi Vilmos
Josephine, komorna	Rónaszéki Irén
Kapus	Nyárai Lajos
Joseph, szobapincér	Vihary Lajos
Rendőrbiztos	Papp János

Kezdeté fél 8 órakor.

Holnap, szerdán, 1906. november 14-én:

(Páratlan bérlet)

Sulamith

Keleti opera.

**Jó karban levő
használt íróasztalokat**

veszek.

Ajánlatokat Fenyvessy Rezső, Bács-Petrócz fogy. adóirodába kérek.

Aszódi Béla

V. tized, Tehén-utca 266. szám alatt a legszebb nagymájú vágott

libának

kilóját 65—68 krajcárért adja.

Figyelem!Bárkinél is **olesóbban** szállítom a budapesti légszeszgyári**diókokszot**, porosz, janinai és egyéb kőszent, a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint téli idényre

részletszállításra

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyeztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecska, favilla, meszelő

sokkal olesóbban kapható nálam, mint bárhol.**Szénre és koksza**

előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar-utca 235. sz.

H I R D E T M É N Y.

Szeless Kálmán tulajdonát képező szőlőnek, a város felőli részéből a budai-útra egy holdnyi, a Hegedüs-közre dülő feléből szintén egy holdnyi, szőlővel beültetett terület, eladóvá tétetik.

A nevezett területek, a városhoz való közelségüknel fogva, házhelyeknek, vagy homokbányáknak is különösen alkalmasak.

Bővebb felvilágosítást ad **özv. Pócsi Györgyné** urnő Kecskeméten, vagy **Szeles János** Hódmezővásárhelyen.

4881—3—2

Pálinka-üst.Legjobb szerkezetű, középnagyságú, összes kellekeivel együtt **eladó**. Allami Miklós-telep mellett, Kisnyir állomás közelében. **Petrovits István** szőlőbirtokosnál.

4889—3—2

100 hektó 1904. évi

rizling, kövidinka,

7 hektó 1902—4. évi

muscát-ottonel bor,

6 hektó 1904. évi saját főzésű**baraczk-pálinka,**ez utóbbi kisebb mennyiségben is, továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka, olasz rizling, sárga kecskececsű, muscát-ottonel s több rendbeli muscát-faj szőlővessző **eladó**, illetve megrendelhető**Sárközy Lászlónál**

Kecskeméten, I. tized, 18. szám.

4891—6—2

3 jó fiú 3**tanulóul**

fizetéssel

azonnal fölvetetik

Reizsmann Márton

épület- és műlakatos-műhelyében.

V. tized, Tehén-utca 270. szám.

Eladó ház.Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern **ház**, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk kiadóhivatala, **dr. Popper Aladár** ügyvéd vagy pedig a Központi Takarékpénztár.**BORHEGYI****BORVIZ** SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ
FORRÁSKÉZELÉSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYEÁllandóraktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palaczkonként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

4707 a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. 101

Pfaff-

varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb **varrásra**,
== **himzésre és stoppolásra** ==
kiválóan alkalmasak!

==== Egyedüli raktár: =====

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.